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Компаративні дослідження поетичного дискурсу як специфічної фо-

рми організації мовленнєвої діяльності, що включає множинність лінг-

вістичних компонентів (тропи, індивідуально-авторські лексико-семан-

тичні моделі та специфічні логіко-синтаксичні конструкції, які породжу-

ють неоднозначність, парадоксальність, суперечливість), для динаміки 

наукового пізнання є вкрай необхідними. 

Як відомо, оцінка значущості та обґрунтованості тієї чи іншої оди-

ниці наукового знання, однозначна детермінація знання про об’єкт (його 

моделі) самим об’єктом можливі лише в руслі когнітивного консенсусу.  

Для зазначеного дослідження конкретними одиницями нами обрані 

архетип-концепти / смислозмістовні лінії / ціннісно-орієнтовані верба-

льно-знакові структури (душа/серце, вежа/храм, мова, любов / доля рід-

ного краю, барви/кольори та ін. // 灵魂 /心、塔 /庙、语言、祖国的爱 /命

运、色彩/颜色等), котрі характерні для української та китайської поезії, 

що презентовані у творчості унікальних майстрів.  

Окремо наголосимо, що вибір теми розвідки зумовлений значною по-

дією – наступним тридцятиріччям встановлення дипломатичних відно-

син між Китаєм та Україною.  

Творчість митців, як відомо, оцінюється у контексті їхнього часу, а в 

духовно-часовому ареалі, у часопросторах духовної України й Великого 
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Китаю немає досконаліших феноменів, ніж поезія Тараса Шевченка, 

Ліни Костенко, Ду Фу, Лі Бай – Мен Хаоран. Це – втілення духовності 

своєї країни, адже їхня поетична проблематика, пейзажі, форми й відті-

нки мислення, стиль почувань – національні.  

Для компаративного аналізу великого значення набуває витончене 

розуміння національної специфіки, того, що І. Дзюба свого часу назвав 

«усіма природними національними сентиментами та відчуттям кореня», 

що притаманно справжній людині й науковцю. 

У художньому тезаурусі поетів ми виділяємо слова з національно-за-

барвленими коннотативними полями, з яких складаються фрагменти на-

ціональної картини світу. Окреме місце – за концептом душа, що висту-

пає синонімом поняття серце, в якому в єдиний концептуально-емотив-

ний вузол сплелося генетично-народне, традиційно-літературне й інди-

відуально-поглиблене. 

 Прослідкуємо: ремінісценцією до «Мені однаково, чи буду…» Та-

раса Шевченка сприймається «І щось в мені таке болить, що це і є, напе-

вно, Україна» Ліни Костенко [1, с.209], і в цьому – рокована неминучість 

для серця справжнього поета носити в собі думу про долю рідного краю. 

Як зраджена жіноча «душа вертає на свої руїни» (Л.Костенко), так і душа 

нації плекає «національну мрію», «ідею», що втілюється «у різних фор-

мах об’єктивації, але найчастіше – у вигляді …художніх творів», як сво-

єрідний «інтеграційний центр індивідуальних мрій» [ 2,138].  

Ціннісно-орієнтована вербально-знакова структура «душі козацькії в 

Украйні витають…» з поетичного зізнання Тараса Шевченка «Думи мої 

думи…» і концепт «Душа – як храм з очима древніх фресок» у поетичній 

системі Л. Костенко корелюють з дивовижно афористичним сплетінням 

«Хата розбита осіннім вітром» китайського поета Ду Фу – 中国诗圣-杜

甫的 «茅屋为秋风所破歌» – «安得广厦千万间，大庇天下寒士俱欢颜».  

Концепт душа, маючи у сучасній мові внаслідок послаблення релігійних 

асоціацій більш широкий сенс, зберігає елемент сакральності, переважно в 

її метафоричному значенні як сокровенної сутності людини: «Мій храм у 

серці…» Ліни Костенко, де функції цього концепту наближені до тих, які 

спостерігаємо в Шевченка. Так, порушуючи, слідом за Шевченком, усі на-

ціональні канони «хронічної української доброти», поетеса воліє відродити 

прадавній бойовий дух козацтва : «…і та тому світі душа козацьким сміхом 

засміється, а вороги хай думають, що грім!» [3, c.152]. 

Спроба виділити зображально-чуттєвий бік, котрий при обмежених фо-

рмах вбирає в себе незчисленне розмаїття смислів, дає традиційну співвід-

несеність душевних рухів із явищами природи, що при цьому ускладню-

ється надзвичайно широкою асоціативністю і глибинною метафоризацією 

когнітивно одухотвореного слова. Як то у вірші «Чун Сяо» Мен Хаоран, 
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великого китайського поета династії Тан –唐朝诗人孟浩然的 «春晓»， «春

眠不觉晓，处处闻啼鸟». Афористичність, фрагментарність, авторська пу-

нктуація, елегійність, прагнення гармонії буття – характерні риси націона-

льної естетичної думки та систем ціннісних орієнтацій для представників 

обох етнопоетичних світів. Світів, закодованих у архетип-концепти, які у 

згорнутому вигляді містять авторські модальності.  

На підтвердження наших міркувань зазначимо, що когнітивний кон-

сенсус щодо розуміння китайської та української поетики, етнокульту-

рну суголосність символізує скульптурна композиція «Брама душі. Діа-

лог Тараса Шевченка й Ду Фу» // «灵魂之门，塔拉斯·舍甫琴科与杜甫

的对话», діалог, що охоплює тисячі років, час та простір, створюючи пі-

знавальний консенсус: вивчення творчості найвеличніших поетів мину-

лого й сучасності, у чиїх душах живе народ.  
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